
Results

Sample: 2.219

Fieldwork: 15.03. - 19.03.2024

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Other male female

Weighted 2219 454 424 262 184 202 87 153 1088 1131

Unweighted 2219 488 353 283 189 210 101 147 1112 1107

% % % % % % % % % %

To what extent, if at all, do you support or 

oppose the following measures the German 

Government has taken in support of Ukraine?

Sanctions against Russia

Strongly support 43 52 46 67 18 45 46 37 46 41

Tend to support 17 18 20 20 11 25 14 18 18 17

Tend to oppose 12 12 12 6 13 13 14 11 13 12

Strongly oppose 18 8 14 3 55 12 24 25 19 17

Don't know 9 10 7 4 4 5 2 9 5 13

Strongly support / Tend to support 60 70 66 87 29 70 60 55 64 58

Strongly oppose / Tend to oppose 30 20 26 9 68 25 38 36 32 29

Termination of Russian gas and oil imports

Strongly support 37 44 40 64 18 35 40 31 40 34

Tend to support 17 21 21 14 7 20 13 12 16 17

Tend to oppose 15 13 14 12 14 22 15 15 15 15

Strongly oppose 20 11 17 5 55 16 26 30 23 18

Don't know 11 11 8 5 6 7 6 12 6 15

Strongly support / Tend to support 54 65 61 78 25 55 53 43 56 51

Strongly oppose / Tend to oppose 35 24 31 17 69 38 41 45 38 33

Material supply to Ukraine

Strongly support 24 28 28 39 11 27 24 17 31 17

Tend to support 24 28 27 33 12 27 27 23 23 25

Tend to oppose 15 16 14 12 7 16 17 12 13 16

Strongly oppose 30 19 25 11 68 26 31 40 29 31

Don't know 7 8 5 5 2 5 1 8 4 10

Strongly support / Tend to support 48 56 55 72 23 54 51 40 54 42

Strongly oppose / Tend to oppose 45 35 39 23 75 42 48 52 42 47

Military build-up following the “Zeitenwende”-

speech of chancellor Scholz

Strongly support 34 43 40 41 27 40 33 27 40 28

Tend to support 27 28 27 34 22 35 21 29 28 27

Tend to oppose 13 11 14 14 15 10 21 10 13 14

Strongly oppose 14 7 10 5 29 8 22 19 13 15

Don't know 11 11 9 6 6 7 4 14 6 17

Strongly support / Tend to support 61 71 67 75 49 75 54 56 68 55

Past vote Gender
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Results

Sample: 2.219

Fieldwork: 15.03. - 19.03.2024

Total

Weighted 2219

Unweighted 2219

%

To what extent, if at all, do you support or 

oppose the following measures the German 

Government has taken in support of Ukraine?

Sanctions against Russia

Strongly support 43

Tend to support 17

Tend to oppose 12

Strongly oppose 18

Don't know 9

Strongly support / Tend to support 60

Strongly oppose / Tend to oppose 30

Termination of Russian gas and oil imports

Strongly support 37

Tend to support 17

Tend to oppose 15

Strongly oppose 20

Don't know 11

Strongly support / Tend to support 54

Strongly oppose / Tend to oppose 35

Material supply to Ukraine

Strongly support 24

Tend to support 24

Tend to oppose 15

Strongly oppose 30

Don't know 7

Strongly support / Tend to support 48

Strongly oppose / Tend to oppose 45

Military build-up following the “Zeitenwende”-

speech of chancellor Scholz

Strongly support 34

Tend to support 27

Tend to oppose 13

Strongly oppose 14

Don't know 11

Strongly support / Tend to support 61

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ Low Mid High West East Urban

347 356 326 429 393 368 699 695 825 1750 469 877

293 365 327 443 415 376 686 705 828 1784 435 906

% % % % % % % % % % % %

33 35 40 44 51 55 44 39 47 47 30 44

19 24 15 18 14 16 16 16 20 17 20 18

16 14 17 10 9 8 12 13 11 12 14 12

15 16 19 21 20 16 19 21 15 16 27 17

18 11 9 7 6 6 10 11 7 9 9 9

52 59 55 62 65 71 60 55 67 64 50 62

31 30 36 31 29 24 31 34 26 28 41 29

26 32 36 38 43 46 38 32 41 40 26 39

18 20 16 15 14 18 16 16 18 17 16 16

20 17 14 14 14 10 16 14 14 14 18 15

18 18 23 24 22 16 18 24 19 18 30 19

18 11 11 10 6 10 12 14 7 11 10 11

44 52 52 53 57 64 54 48 59 57 42 55

38 35 37 38 36 26 34 38 33 32 48 34

18 17 18 24 31 31 23 21 26 25 19 25

26 28 23 22 22 24 22 20 29 25 19 23

19 18 17 9 11 14 15 14 14 14 16 15

23 28 34 38 31 26 31 36 25 28 39 30

13 8 8 6 5 5 8 9 5 8 7 7

44 45 41 46 53 55 45 41 55 50 38 48

42 46 51 47 42 40 46 50 39 42 55 45

22 27 31 34 41 45 34 32 35 35 30 32

30 28 25 27 28 26 26 27 29 28 25 27

17 14 18 11 9 12 13 14 13 13 16 15

11 17 14 16 15 11 14 15 13 13 18 14

20 14 13 11 7 6 13 12 10 12 10 12

52 55 56 61 69 71 60 59 64 63 55 59

Residential NeighbourhoodAge Education West / East
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Results

Sample: 2.219

Fieldwork: 15.03. - 19.03.2024

Total

Weighted 2219

Unweighted 2219

%

To what extent, if at all, do you support or 

oppose the following measures the German 

Government has taken in support of Ukraine?

Sanctions against Russia

Strongly support 43

Tend to support 17

Tend to oppose 12

Strongly oppose 18

Don't know 9

Strongly support / Tend to support 60

Strongly oppose / Tend to oppose 30

Termination of Russian gas and oil imports

Strongly support 37

Tend to support 17

Tend to oppose 15

Strongly oppose 20

Don't know 11

Strongly support / Tend to support 54

Strongly oppose / Tend to oppose 35

Material supply to Ukraine

Strongly support 24

Tend to support 24

Tend to oppose 15

Strongly oppose 30

Don't know 7

Strongly support / Tend to support 48

Strongly oppose / Tend to oppose 45

Military build-up following the “Zeitenwende”-

speech of chancellor Scholz

Strongly support 34

Tend to support 27

Tend to oppose 13

Strongly oppose 14

Don't know 11

Strongly support / Tend to support 61

Suburban Rural

sees 

treatment1

a

sees 

treatment1

b

sees no 

treatment 

page

sees the 

treatment 

page

sees no 

treatment 

page

sees the 

treatment 

page

sees no 

treatment 

page

sees the 

treatment 

page

894 448 743 731 744 1106 1113 1111 1108 1096

812 501 741 733 745 1110 1109 1107 1112 1098

% % % % % % % % % %

42 44 42 45 43 43 44 43 44 44

17 16 16 18 18 19 16 17 17 18

12 12 13 11 13 12 12 12 12 10

19 19 21 17 17 17 19 19 17 18

9 8 8 10 10 9 9 9 9 10

59 60 58 63 61 62 60 60 61 62

31 31 34 28 30 29 31 31 29 28

37 36 36 37 38 37 37 37 38 37

17 17 17 18 14 17 17 15 18 16

14 15 15 14 16 15 15 16 14 14

21 23 22 20 19 20 21 21 20 21

11 9 9 11 12 11 11 11 10 12

54 53 53 55 52 54 54 52 56 53

35 38 37 34 35 35 36 37 34 35

24 21 23 24 24 24 23 23 24 25

25 25 23 25 24 24 24 24 24 24

14 15 15 16 13 14 15 15 14 13

30 31 32 29 30 31 30 31 30 29

7 8 7 7 8 7 8 7 8 8

49 46 46 49 48 48 47 47 48 49

44 46 47 45 43 45 45 46 44 42

36 33 34 34 34 35 32 34 34 35

28 26 28 26 28 26 28 28 27 27

12 15 13 14 13 14 13 12 14 12

14 15 16 14 13 14 14 14 14 14

11 11 10 12 12 11 12 12 11 11

64 59 62 60 62 61 60 62 61 62

ISD1: ISD2: ISD3: ISD4:Residential Neighbourhood
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Results

Sample: 2.219

Fieldwork: 15.03. - 19.03.2024

Total

Weighted 2219

Unweighted 2219

%

To what extent, if at all, do you support or 

oppose the following measures the German 

Government has taken in support of Ukraine?

Sanctions against Russia

Strongly support 43

Tend to support 17

Tend to oppose 12

Strongly oppose 18

Don't know 9

Strongly support / Tend to support 60

Strongly oppose / Tend to oppose 30

Termination of Russian gas and oil imports

Strongly support 37

Tend to support 17

Tend to oppose 15

Strongly oppose 20

Don't know 11

Strongly support / Tend to support 54

Strongly oppose / Tend to oppose 35

Material supply to Ukraine

Strongly support 24

Tend to support 24

Tend to oppose 15

Strongly oppose 30

Don't know 7

Strongly support / Tend to support 48

Strongly oppose / Tend to oppose 45

Military build-up following the “Zeitenwende”-

speech of chancellor Scholz

Strongly support 34

Tend to support 27

Tend to oppose 13

Strongly oppose 14

Don't know 11

Strongly support / Tend to support 61

sees no 

treatment 

page

sees the 

treatment 

page

sees no 

treatment 

page

1123 1111 1108

1121 1112 1107

% % %

43 43 43

17 17 17

14 11 13

18 19 17

8 9 9

60 60 60

32 30 30

37 38 36

18 17 17

15 13 16

20 21 20

10 11 11

55 55 53

35 34 36

22 24 23

24 23 25

16 14 16

31 31 29

6 8 7

46 47 48

47 45 45

32 33 34

28 27 27

14 13 14

14 15 13

11 11 11

60 60 61

ISD4: ISD5:
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Strongly oppose / Tend to oppose 27 18 24 19 44 18 43 29 26 29

Support of Ukrainian refugees

Strongly support 23 26 21 50 5 23 38 10 25 20

Tend to support 32 38 37 30 18 39 24 43 32 32

Tend to oppose 19 18 18 14 25 22 14 22 18 20

Strongly oppose 20 11 18 4 51 12 24 21 20 20

Don't know 6 6 5 2 2 3 1 5 4 8

Strongly support / Tend to support 55 64 58 80 23 62 62 53 57 52

Strongly oppose / Tend to oppose 39 29 36 18 76 34 38 43 38 40

Would you support or oppose continued 

support for Ukraine against Russia if it means...

...an increase in taxes to cover defence costs?

Strongly approve 11 13 13 20 5 9 13 4 15 6

Tend to support 20 26 23 31 6 21 23 15 21 19

Tend to oppose 18 21 20 21 7 25 12 16 19 18

Strongly oppose 43 30 40 21 77 42 46 56 40 46

Don't know 8 10 4 6 4 3 6 9 6 10

Strongly support / Tend to support 31 39 36 51 11 30 36 19 36 25

Strongly oppose / Tend to oppose 61 51 60 42 84 67 58 72 59 64

...oil and gas shortages in Germany?

Strongly support 12 15 14 27 3 8 18 8 16 9

Tend to support 21 27 22 29 8 26 24 16 22 20

Tend to oppose 19 23 23 18 9 24 14 15 19 20

Strongly oppose 37 23 34 16 75 37 34 52 36 39

Don't know 10 12 8 9 5 5 10 10 7 13

Strongly support / Tend to support 33 42 36 56 11 34 42 24 38 29

Strongly oppose / Tend to oppose 56 46 57 34 84 61 48 67 55 59

...a further significant increase in energy prices?

Strongly support 10 12 12 23 3 9 16 5 15 6

Tend to support 19 25 21 28 6 22 19 15 19 18

Tend to oppose 19 21 22 24 7 20 13 16 19 19

Strongly oppose 44 32 40 19 80 46 45 57 42 46

Don't know 8 10 5 6 4 3 6 7 5 11

Strongly support / Tend to support 29 37 33 51 9 31 35 20 34 24

Strongly oppose / Tend to oppose 63 53 62 43 87 66 58 73 61 65

...a further increase in the overall cost of living?

Strongly support 10 12 10 24 3 10 10 5 14 6

Tend to support 20 24 21 32 6 22 21 14 21 19

Tend to oppose 18 23 22 14 9 20 21 20 19 18

Strongly oppose 44 32 41 23 78 45 42 53 41 47

Don't know 8 9 5 6 4 3 5 7 5 10

Strongly support / Tend to support 30 36 31 56 9 32 31 19 35 25

Strongly oppose / Tend to oppose 62 55 63 37 87 65 63 73 60 65
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Strongly oppose / Tend to oppose 27

Support of Ukrainian refugees

Strongly support 23

Tend to support 32

Tend to oppose 19

Strongly oppose 20

Don't know 6

Strongly support / Tend to support 55

Strongly oppose / Tend to oppose 39

Would you support or oppose continued 

support for Ukraine against Russia if it means...

...an increase in taxes to cover defence costs?

Strongly approve 11

Tend to support 20

Tend to oppose 18

Strongly oppose 43

Don't know 8

Strongly support / Tend to support 31

Strongly oppose / Tend to oppose 61

...oil and gas shortages in Germany?

Strongly support 12

Tend to support 21

Tend to oppose 19

Strongly oppose 37

Don't know 10

Strongly support / Tend to support 33

Strongly oppose / Tend to oppose 56

...a further significant increase in energy prices?

Strongly support 10

Tend to support 19

Tend to oppose 19

Strongly oppose 44

Don't know 8

Strongly support / Tend to support 29

Strongly oppose / Tend to oppose 63

...a further increase in the overall cost of living?

Strongly support 10

Tend to support 20

Tend to oppose 18

Strongly oppose 44

Don't know 8

Strongly support / Tend to support 30

Strongly oppose / Tend to oppose 62

28 31 32 27 24 23 27 29 26 26 34 29

21 24 19 24 24 24 19 18 29 23 20 26

32 36 28 26 33 39 31 30 36 34 25 29

17 18 21 19 21 18 20 20 17 18 22 19

19 15 23 27 20 15 23 25 13 18 28 20

12 7 9 4 3 3 7 7 5 6 5 7

53 60 47 50 57 63 50 48 65 57 45 55

36 33 44 46 41 33 43 45 30 36 50 39

8 10 11 12 10 11 9 11 12 11 8 12

20 21 17 16 20 26 23 15 22 20 17 21

25 24 14 15 18 16 17 17 22 18 19 17

35 37 47 51 45 42 43 50 38 42 48 41

12 8 11 6 7 4 10 8 7 8 7 8

28 31 28 28 30 37 32 26 34 31 25 33

60 61 61 66 63 58 60 67 60 60 67 58

9 13 12 13 13 13 9 11 15 13 11 14

22 24 20 17 20 24 21 18 23 22 18 20

23 22 16 15 20 21 20 17 21 20 15 20

33 31 39 45 39 35 37 43 33 35 46 34

13 10 13 10 9 7 12 11 8 10 10 10

31 37 32 30 33 37 30 29 38 35 29 34

56 53 55 60 59 56 57 60 54 55 61 54

10 12 10 12 9 10 7 11 13 10 10 13

18 24 17 13 18 22 19 14 22 20 15 20

28 19 16 14 17 20 19 15 22 19 17 18

35 35 46 53 50 44 45 51 37 42 51 41

10 10 11 7 7 4 9 9 6 8 7 9

28 36 27 25 27 32 26 25 35 30 25 33

63 54 62 67 67 64 64 66 59 61 68 59

8 12 10 12 9 10 7 10 12 10 10 13

22 25 19 15 18 22 18 15 25 21 15 20

24 19 15 14 19 20 22 15 19 19 17 18

37 35 46 53 47 44 44 51 38 42 51 41

10 10 11 6 6 4 9 8 6 8 7 8

30 37 29 27 27 32 25 25 37 31 25 33

61 54 61 67 66 64 66 66 57 61 68 59
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Strongly oppose / Tend to oppose 27

Support of Ukrainian refugees

Strongly support 23

Tend to support 32

Tend to oppose 19

Strongly oppose 20

Don't know 6

Strongly support / Tend to support 55

Strongly oppose / Tend to oppose 39

Would you support or oppose continued 

support for Ukraine against Russia if it means...

...an increase in taxes to cover defence costs?

Strongly approve 11

Tend to support 20

Tend to oppose 18

Strongly oppose 43

Don't know 8

Strongly support / Tend to support 31

Strongly oppose / Tend to oppose 61

...oil and gas shortages in Germany?

Strongly support 12

Tend to support 21

Tend to oppose 19

Strongly oppose 37

Don't know 10

Strongly support / Tend to support 33

Strongly oppose / Tend to oppose 56

...a further significant increase in energy prices?

Strongly support 10

Tend to support 19

Tend to oppose 19

Strongly oppose 44

Don't know 8

Strongly support / Tend to support 29

Strongly oppose / Tend to oppose 63

...a further increase in the overall cost of living?

Strongly support 10

Tend to support 20

Tend to oppose 18

Strongly oppose 44

Don't know 8

Strongly support / Tend to support 30

Strongly oppose / Tend to oppose 62

26 30 29 28 26 28 27 26 28 26

21 19 22 22 23 23 22 23 22 24

34 35 34 33 30 32 33 31 33 31

19 20 18 19 20 20 18 20 18 19

20 19 21 20 19 20 20 20 20 20

5 7 5 6 7 6 6 6 6 6

55 54 56 55 53 55 55 54 55 55

39 39 39 39 39 40 38 40 38 39

10 9 10 12 10 10 11 10 11 12

20 17 21 20 19 20 20 20 19 19

19 19 17 17 21 18 19 17 20 18

42 48 45 43 41 42 44 45 41 43

8 7 8 8 9 9 7 8 8 9

30 26 31 32 29 30 31 30 30 31

61 67 62 60 62 60 63 62 61 61

10 11 11 13 12 11 13 12 12 14

22 20 20 21 22 21 20 20 22 21

18 19 20 20 18 20 18 19 20 18

39 40 38 36 37 36 39 39 35 36

11 9 11 9 11 11 9 10 11 11

32 31 31 34 34 32 33 32 34 35

57 59 58 56 55 56 57 58 55 54

8 9 9 11 11 10 11 10 11 10

19 16 18 19 19 19 19 19 18 19

20 19 19 20 18 20 18 19 19 18

46 48 47 42 44 44 45 44 44 44

7 8 8 8 8 8 8 8 8 9

27 25 27 30 30 29 30 29 29 29

66 67 66 62 62 64 63 63 63 62

8 9 9 11 11 10 10 9 11 12

20 18 20 19 20 21 18 21 18 19

19 18 19 19 17 18 19 17 20 18

45 48 45 43 44 43 45 45 43 43

7 7 7 8 9 8 7 8 7 9

28 27 29 30 31 31 28 30 29 31

64 66 64 62 61 61 64 62 63 61
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Strongly oppose / Tend to oppose 27

Support of Ukrainian refugees

Strongly support 23

Tend to support 32

Tend to oppose 19

Strongly oppose 20

Don't know 6

Strongly support / Tend to support 55

Strongly oppose / Tend to oppose 39

Would you support or oppose continued 

support for Ukraine against Russia if it means...

...an increase in taxes to cover defence costs?

Strongly approve 11

Tend to support 20

Tend to oppose 18

Strongly oppose 43

Don't know 8

Strongly support / Tend to support 31

Strongly oppose / Tend to oppose 61

...oil and gas shortages in Germany?

Strongly support 12

Tend to support 21

Tend to oppose 19

Strongly oppose 37

Don't know 10

Strongly support / Tend to support 33

Strongly oppose / Tend to oppose 56

...a further significant increase in energy prices?

Strongly support 10

Tend to support 19

Tend to oppose 19

Strongly oppose 44

Don't know 8

Strongly support / Tend to support 29

Strongly oppose / Tend to oppose 63

...a further increase in the overall cost of living?

Strongly support 10

Tend to support 20

Tend to oppose 18

Strongly oppose 44

Don't know 8

Strongly support / Tend to support 30

Strongly oppose / Tend to oppose 62

28 28 27

21 23 22

33 31 33

19 18 20

20 22 18

6 6 6

54 54 55

39 40 38

10 12 10

21 19 21

19 18 19

43 44 42

7 8 8

31 31 31

62 62 61

11 13 12

21 19 23

20 20 18

38 38 37

9 10 10

32 32 35

58 58 55

10 10 10

18 17 20

20 18 20

44 46 42

7 8 8

28 27 30

64 64 62

9 10 10

20 18 21

19 18 19

45 46 42

7 8 8

29 28 31

64 64 61

8 www.yougov.com© 2024 YouGov plc. All Rights Reserved



To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "Germany should 

increase its military support for Ukraine".

Strongly agree 18 20 24 31 9 18 16 13 22 14

Somewhat agree 26 31 34 36 11 29 21 13 27 24

Somewhat disagree 17 22 13 16 9 18 21 21 16 18

Strongly disagree 30 17 22 10 67 26 35 42 30 30

Don't know 10 9 8 8 4 8 8 12 5 14

Strongly / Somewhat agree 44 51 58 67 20 47 37 26 49 38

Strongly / Somewhat disagree 47 39 35 26 76 44 56 63 46 48

Would you support or oppose strengthening 

security and defence cooperation with European 

partners in order to deter Russia from further 

military aggression?

Strongly support 42 51 49 63 21 49 37 35 46 37

Tend to support 24 23 25 26 23 26 29 24 22 26

Tend to oppose 10 11 9 5 10 10 13 8 11 9

Strongly oppose 12 5 8 2 36 6 12 19 13 12

Don't know 12 11 9 4 10 9 9 13 7 16

Strongly support / Tend to support 66 74 74 89 44 75 66 59 68 63

Strongly oppose / Tend to oppose 22 16 17 7 46 16 25 27 24 21

Would you support or oppose the German 

government significantly increasing its defence 

spending?

Strongly support 26 32 36 29 22 33 23 19 34 19

Tend to support 32 37 32 42 25 43 27 29 32 32

Tend to oppose 16 14 13 16 17 12 22 12 14 18

Strongly oppose 15 10 9 6 31 7 21 25 14 16

Don't know 10 8 9 7 4 5 8 14 5 14

Strongly support / Tend to support 58 69 68 71 47 76 50 48 66 51

Strongly oppose / Tend to oppose 31 24 22 22 48 19 43 37 28 34

To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "It is in Germany's own 

national interest to support Ukraine in the war 

against Russia".

Strongly agree 27 31 34 48 10 28 31 18 33 22

Somewhat agree 27 34 30 32 13 33 22 24 26 28

Somewhat disagree 14 13 12 10 15 17 20 11 13 14

Strongly disagree 22 11 16 6 57 15 24 31 23 21

Don't know 10 11 8 4 5 7 4 16 5 15

Strongly / Somewhat agree 54 65 64 80 23 61 53 42 59 50

Strongly / Somewhat disagree 36 24 28 16 72 32 44 42 36 35
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To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "Germany should 

increase its military support for Ukraine".

Strongly agree 18

Somewhat agree 26

Somewhat disagree 17

Strongly disagree 30

Don't know 10

Strongly / Somewhat agree 44

Strongly / Somewhat disagree 47

Would you support or oppose strengthening 

security and defence cooperation with European 

partners in order to deter Russia from further 

military aggression?

Strongly support 42

Tend to support 24

Tend to oppose 10

Strongly oppose 12

Don't know 12

Strongly support / Tend to support 66

Strongly oppose / Tend to oppose 22

Would you support or oppose the German 

government significantly increasing its defence 

spending?

Strongly support 26

Tend to support 32

Tend to oppose 16

Strongly oppose 15

Don't know 10

Strongly support / Tend to support 58

Strongly oppose / Tend to oppose 31

To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "It is in Germany's own 

national interest to support Ukraine in the war 

against Russia".

Strongly agree 27

Somewhat agree 27

Somewhat disagree 14

Strongly disagree 22

Don't know 10

Strongly / Somewhat agree 54

Strongly / Somewhat disagree 36

12 13 15 19 23 24 19 16 19 19 14 19

25 29 21 23 25 30 24 22 30 27 22 26

24 21 18 12 14 15 17 17 17 17 19 17

24 25 33 37 31 26 30 34 26 27 39 30

15 12 13 8 6 6 10 10 9 10 7 8

37 42 36 42 48 54 43 38 49 46 36 45

48 46 51 49 45 41 47 51 43 44 58 47

29 32 36 43 50 59 42 38 45 44 35 42

26 29 23 22 24 20 20 26 25 25 22 22

19 13 11 9 6 6 13 9 9 10 12 12

10 12 14 15 12 10 11 14 11 11 18 12

16 14 16 11 9 6 14 12 9 12 13 12

55 61 59 65 74 79 62 64 70 69 57 64

29 25 25 24 18 16 24 23 20 21 30 24

16 20 21 28 33 38 28 25 26 27 23 26

29 36 33 31 33 33 28 31 37 33 28 33

24 20 16 16 11 12 19 15 15 15 20 17

15 15 17 16 17 12 14 18 13 14 19 15

16 9 13 8 7 5 11 10 8 9 10 10

45 56 54 59 66 71 56 56 63 60 51 59

39 35 33 32 28 24 33 33 28 29 39 32

17 23 24 29 30 39 25 24 31 29 21 28

33 32 21 21 30 26 25 25 31 28 23 25

21 17 15 11 9 9 15 16 11 13 14 14

17 16 24 29 23 20 22 24 20 20 30 22

11 12 17 10 8 6 12 12 7 10 11 10

50 55 45 50 60 65 50 49 62 57 44 53

38 33 39 40 32 29 37 40 31 33 44 36
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To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "Germany should 

increase its military support for Ukraine".

Strongly agree 18

Somewhat agree 26

Somewhat disagree 17

Strongly disagree 30

Don't know 10

Strongly / Somewhat agree 44

Strongly / Somewhat disagree 47

Would you support or oppose strengthening 

security and defence cooperation with European 

partners in order to deter Russia from further 

military aggression?

Strongly support 42

Tend to support 24

Tend to oppose 10

Strongly oppose 12

Don't know 12

Strongly support / Tend to support 66

Strongly oppose / Tend to oppose 22

Would you support or oppose the German 

government significantly increasing its defence 

spending?

Strongly support 26

Tend to support 32

Tend to oppose 16

Strongly oppose 15

Don't know 10

Strongly support / Tend to support 58

Strongly oppose / Tend to oppose 31

To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "It is in Germany's own 

national interest to support Ukraine in the war 

against Russia".

Strongly agree 27

Somewhat agree 27

Somewhat disagree 14

Strongly disagree 22

Don't know 10

Strongly / Somewhat agree 54

Strongly / Somewhat disagree 36

18 16 18 20 16 18 18 17 19 19

25 26 29 24 24 27 25 25 26 25

15 21 15 19 17 16 18 18 17 17

30 29 30 26 33 30 30 31 29 29

11 9 9 10 10 10 10 9 10 10

43 42 47 44 40 45 43 42 45 44

45 50 45 45 50 46 48 49 46 46

42 42 41 43 41 44 39 41 42 42

25 26 23 24 25 24 24 24 24 24

9 10 10 10 10 9 11 10 11 9

12 13 15 11 11 12 13 13 12 12

13 8 11 11 13 11 12 12 11 13

67 68 64 67 66 68 63 65 66 66

21 23 25 21 21 21 24 23 23 21

28 23 27 26 26 29 24 27 25 27

30 36 30 32 35 32 33 34 31 33

17 15 16 18 15 14 18 15 18 15

15 16 17 15 14 15 16 14 17 15

10 9 9 10 10 10 9 10 9 10

58 59 57 58 61 61 57 61 56 60

32 31 33 33 29 29 34 29 35 30

26 28 27 28 27 27 28 25 29 30

29 27 26 28 27 28 26 27 27 26

14 12 13 14 14 13 14 14 13 13

21 23 24 19 22 21 22 22 21 20

10 10 9 11 11 11 10 11 10 10

55 55 53 56 54 55 54 52 56 56

35 35 37 33 36 34 36 36 34 33
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To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "Germany should 

increase its military support for Ukraine".

Strongly agree 18

Somewhat agree 26

Somewhat disagree 17

Strongly disagree 30

Don't know 10

Strongly / Somewhat agree 44

Strongly / Somewhat disagree 47

Would you support or oppose strengthening 

security and defence cooperation with European 

partners in order to deter Russia from further 

military aggression?

Strongly support 42

Tend to support 24

Tend to oppose 10

Strongly oppose 12

Don't know 12

Strongly support / Tend to support 66

Strongly oppose / Tend to oppose 22

Would you support or oppose the German 

government significantly increasing its defence 

spending?

Strongly support 26

Tend to support 32

Tend to oppose 16

Strongly oppose 15

Don't know 10

Strongly support / Tend to support 58

Strongly oppose / Tend to oppose 31

To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "It is in Germany's own 

national interest to support Ukraine in the war 

against Russia".

Strongly agree 27

Somewhat agree 27

Somewhat disagree 14

Strongly disagree 22

Don't know 10

Strongly / Somewhat agree 54

Strongly / Somewhat disagree 36

17 19 17

26 24 27

17 16 18

30 31 29

9 10 9

43 43 44

47 47 47

42 42 42

24 23 25

11 10 11

12 13 12

11 12 12

66 65 67

23 23 23

26 27 26

32 30 34

18 17 16

15 15 15

9 11 8

58 57 60

33 32 31

24 27 27

28 26 28

14 13 14

23 23 21

10 10 10

52 53 55

37 36 35
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To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "The actions of the 

Russian government threaten Germany's 

economic interests and security".

Strongly agree 40 46 47 61 21 37 41 36 42 38

Somewhat agree 26 29 27 27 14 38 24 27 25 27

Somewhat disagree 11 10 8 5 19 9 13 10 13 9

Strongly disagree 12 5 9 3 34 8 13 16 13 11

Don't know 10 10 9 5 12 8 9 10 7 14

Strongly / Somewhat agree 66 75 74 88 35 75 65 63 67 65

Strongly / Somewhat disagree 23 15 17 8 53 17 26 26 26 20
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To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "The actions of the 

Russian government threaten Germany's 

economic interests and security".

Strongly agree 40

Somewhat agree 26

Somewhat disagree 11

Strongly disagree 12

Don't know 10

Strongly / Somewhat agree 66

Strongly / Somewhat disagree 23

26 35 37 42 48 51 39 35 45 43 29 39

32 31 25 21 23 27 26 27 26 26 27 26

20 12 12 9 8 6 13 12 9 10 14 13

9 11 12 17 12 9 11 14 12 10 17 12

13 11 14 10 9 6 11 12 8 10 13 10

58 66 62 63 71 78 65 62 71 69 56 65

29 23 24 26 20 15 24 26 21 20 31 25
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To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "The actions of the 

Russian government threaten Germany's 

economic interests and security".

Strongly agree 40

Somewhat agree 26

Somewhat disagree 11

Strongly disagree 12

Don't know 10

Strongly / Somewhat agree 66

Strongly / Somewhat disagree 23

40 42 40 41 39 40 40 39 41 41

27 27 23 28 28 26 26 27 26 26

10 9 13 11 10 10 12 11 12 11

12 12 14 11 11 12 12 13 11 12

12 9 11 9 12 11 10 11 10 11

67 69 63 69 67 66 66 66 67 67

22 21 27 22 21 22 24 24 23 23
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To what extent do you agree or disagree with 

the following statement? "The actions of the 

Russian government threaten Germany's 

economic interests and security".

Strongly agree 40

Somewhat agree 26

Somewhat disagree 11

Strongly disagree 12

Don't know 10

Strongly / Somewhat agree 66

Strongly / Somewhat disagree 23

40 41 39

27 25 27

11 11 12

12 12 12

10 11 10

67 66 66

23 23 24
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